

В Диссертационный совет 32.2.036.03
при ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный
агарный университет»

Отзыв

на автореферат диссертации Парфеновой Ксении Александровны на тему «Развитие контрольно-аналитического обеспечения системы управления оборотными активами в молочном скотоводстве» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика»

Учет и контроль оборотных средств имеет решающее значение для поддержания финансовой устойчивости и обеспечения надлежащего использования ресурсов в субъектах аграрной направленности. Развитие цифровой трансформации сельского хозяйства повышает возможности информационного обеспечения процесса управления оборотными активами в молочном скотоводстве с учетом специфики сельскохозяйственной отрасли для обеспечения эффективности их использования. Объективная необходимость решения этих вопросов определяет актуальность темы диссертационного исследования, ее научную и практическую значимость.

В работе рассмотрены теоретические положения системы управления оборотными активами в молочном скотоводстве, уточнена учетная категория «оборотные активы», классификация оборотных активов в сельском хозяйстве, исследованы концептуальные подходы контрольного обеспечения управления оборотными активами в молочном скотоводстве; обоснована необходимость совершенствования механизма анализа эффективности использования оборотных активов в условиях цифровизации сельского хозяйства; обобщена существующая практика и предложена модель учетно-отчетного сопровождения оборотных активов молочного скотоводства; разработан методический инструментарий внутреннего контроля оборотных активов в молочном скотоводстве по стадиям жизненного цикла продукции и бизнес-процессам экономического субъекта; предложены учетные механизмы бухгалтерского учета и контроля оборотных активов молочного скотоводства для постановки интегрированной системы цифрового обеспечения бухгалтерского учета.

Исследование обладает научной новизной, которая заключается в том, что автором применительно к процессам цифровой трансформации сельского

хозяйства уточнена категория «оборотные активы» и дополнены классификационные признаки для их группировки, что позволило обосновать новый учетный объект «программные продукты, цифровые технологии и средства мониторинга», обоснована концептуальная модель контрольного обеспечения управления оборотными активами в разрезе уточненных групп оборотных активов; расширена система сбалансированных показателей для анализа эффективности использования оборотных активов, предложено использовать паспорта и управленческие отчеты в основе расчета и интерпретации показателей бизнес-анализа; для сбора информации об эффективности бизнес-процессов в условиях цифровой трансформации предложена модель учетно-отчетного сопровождения оборотных активов с использованием синтетического счета 12 «Программные продукты, цифровые технологии и средства мониторинга», регистра аналитического учета затрат на производство по видам финансирования, усовершенствованной Формы 13-АПК 5 «Сведения о достижении значения результата предоставления субсидии на оборотные активы»); разработан методический инструментарий внутреннего контроля оборотных активов в молочном скотоводстве: программа и комплекс рабочих документов внутреннего и оперативного контроля; предложен регламент бухгалтерского учета и контроля оборотных активов молочного скотоводства.

В целом, положительно оценивая полученные автором результаты, хотелось бы отметить следующее:

1. В работе обоснована необходимость нового учетного объекта «программные продукты, цифровые технологии и средства мониторинга» в условиях перехода отрасли молочного скотоводства на масштабное использование цифровых технологий. На наш взгляд, следовало уточнить понятийно-категориальный аппарат данной дефиниции.

2. Из автorefерата не ясно, рассматривался ли в рамках предложенной модели учетно-отчетного сопровождения оборотных активов вопрос документального отражения операций по движению нового учетного объекта «программные продукты, цифровые технологии и средства мониторинга».

Указанные замечания не снижают общей положительной оценки исследования, а также практической и научной ценности представленной работы.

Актуальность темы, научная новизна, практическая и теоретическая значимость результатов исследования позволяют считать, что диссертационная работа Парфеновой Ксении Александровны на тему «Развитие контрольно-аналитического обеспечения системы управления

оборотными активами в молочном скотоводстве» соответствует установленным требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика».

Кандидат экономических
наук, доцент, декан
экономического факультета,
заведующий кафедрой
бухгалтерского учета, анализа
и аудита Федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
«Чувашский государственный
аграрный университет»

Иванов Евгений Алексеевич

14 ноября 2024 г.

Иванов Евгений Алексеевич согласен на автоматизированную обработку
персональных данных

Контактная информация:

ФГБОУ ВО Чувашский ГАУ

Почтовый адрес: 428003, г. Чебоксары, ул. К. Маркса, 29

Телефон: +7 (8352) 62-12-21

Адрес электронной почты: econom1@academy21.ru

